

# 太康赵志发候选全国道德模范

□记者 李一

本报讯 记者昨日从市文明办了解到,日前,按照中宣部、中央文明办等部门《关于评选表彰第七届全国道德模范的通知》要求,省委宣传部、省文明办、省总工会、团省委、省妇联、省军区政治工作局联合成立第七届全国道德模范、河南省道德模范推荐评选表彰活动组委会,经过广泛发动、群众推荐、层层遴选、资格审核、投票评选等程序,产生10名第七

届全国道德模范河南省推荐候选人,其中太康赵志发入围孝老爱亲模范候选人。

赵志发,1964年生,太康县常营镇五子李村人。1999年10月20日,赵志发的妻子张青被摩托车撞伤,颅内大量瘀血,经开颅手术和6个多月的治疗,虽然保住了性命,但却成了植物人。面对已经失去知觉、可能永远昏迷不醒的妻子,赵志发没有放弃,而是坚持用爱守候等待,这一等就是20年。

每天天不亮,赵志发就给妻子换洗、翻身按摩,然后做饭、送孩子上学、给妻子喂饭。喂过饭后,赵志发还要去地里干活……20年里,为给妻子治病,赵志发先后花费20多万元。如今,妻子在他的精心照料下,逐渐恢复意识,身体有了知觉,并能简单与人交流。

赵志发20年如一日对妻子的无私大爱感动着人们,2017年4月他荣登“中国好人榜”。

近年来,我市积极开展各级道德

模范和身边好人推荐评选工作,深入挖掘身边典型事迹,大力弘扬社会主义核心价值观,取得了丰硕成果。截至目前,我市先后涌现出全国道德模范及提名奖6人,省级道德模范及提名奖5人,“中国好人”94人。这些道德模范在不同岗位、不同地点讲好了周口好故事,传播了周口好声音,弘扬了社会主义核心价值观,推动形成了崇德向善、见贤思齐、德行天下的社会风尚,为全市经济社会发展提供了强大的精神动力和道德支撑。



## 民警教咱“防忽悠”

5月15日,是第10个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日。市公安局经侦部门联合市税务局、市烟草局、市市场监管局、市盐业局、建行周口分行、中原银行周口分行等单位,在中心城区五一文化广场举行“与民同心、为您守护”主题宣传活动,通过设置咨询台、摆放宣传展板、悬挂宣传条幅、展示收缴物品、举办签名仪式、发放主题手提袋和防骗宣传页等方式,向市民介绍经济犯罪常见类型、犯罪手法,宣讲相关法律法规和识假防骗知识等,接受群众咨询400余人次。图为民警教市民如何辨别假币。

记者 姬慧洋 摄

## 江苏约谈汽车经营者代表 要求企业“不得套路营销”

新华社南京5月15日电 (记者潘晔 郑生竹)近日,西安奔驰车主维权事件引发社会舆论广泛关注。“西安维权事件虽以和解告终,但汽车销售领域违规收费、虚假宣传、售后维修矛盾等深层次问题并没有解决。”江苏省消保委副秘书长居上说,从全省汽车销售领域消费调查看,汽车经营者存在侵害消费者知情权、选择权、公平交易权等诸多问题。

14日,为促使汽车经营者正视问题,预防和避免消费纠纷升级,江苏省市场监管局、省消保委召开省内汽车经营者代表约谈会,集体约谈了19家汽车经营者代表,并发出了“书面协定金,不得套路营销”“明示费用明细,不

得强制消费”等7个方面劝谕,敦促企业规范经营行为。

据介绍,如经营者违反相关要求,侵犯消费者合法权益,省消保委将依法履职,通过公开批评、公益诉讼、建议行政处罚等方式,谴责企业不法行为,净化汽车销售环境。下一步,将继续采取系列措施,推动解决汽车消费维权难题。

江苏是汽车销售大省、消费大省。据该省车管系统数据,截至2018年底,全省汽车保有量1783.2万辆,全年新增注册汽车163.7万辆。全省工商登记汽车经销企业3250家,二手车交易市场119家。



## “创卫”第一线

### 川汇区:夜谈“创卫”听民意

□记者 韩志刚

5月14日20时许,窗外下着雨,川汇区荷花路办事处三楼会议室灯火通明,一场关于“创卫”的对话正在这里进行。区长李湛、区人大常委会党组成员任世德、区检察院检察长郭煜、区武装部部长陈继芳等分包领导,与荷花路办事处9个社区的100多名群众代表,就“创卫”工作进行面对面交流。

当晚,9场创建国家卫生城市群众代表座谈会在川汇区七一路办事处、荷花路办事处、金海路办事处、城北办事处、人和办事处、小桥办事处、城南办事处、华耀城办事处、陈州办事处同时举行,1000多名党员、群众和商户积极参与。川汇区区级领导分别到各自分包片区,听取群众心声,解答群众疑惑,共商“创卫”大计。

“封堵垃圾道,有人不理解,应该加大宣传力度。”

“私搭乱建不能一拆了之,需要建立长效机制,防止死灰复燃。”

“雨季快来了,有关部门能否将道路硬化、疏通下水道纳入‘创卫’工作,解决小区下雨积水问题。”

在荷花路办事处,孟卫民、马绍领、王敏、田富春、赵宏光5名群众代表先后发言,提出各自关心的问题。在认真听取大家的发言后,李湛说:“这些意见和建议提得很好,这次‘创卫’对

改变七一路西段落后面貌是一次难得的机遇。我们将和大家一起努力,让城市形象和居住环境发生质的变化和提升。”他的表态赢得了现场群众的热烈掌声。

在城南办事处,副区长晋瑞英分别就居民生活垃圾放到哪里、建筑垃圾是否倾倒到指定地点、个人生活卫生情况、上公厕是否冲水、外出购物是否有序停放车辆、乘坐公交是否排队、商户经营证件是否齐全、家长是否主动教育子女等问题耐心倾听群众的意见和建议。近50名参会代表畅所欲言,一针见血指出“创卫”工作中存在的一些问题。

在小桥办事处,区委常委、组织部长张敏通过两个小故事,向群众讲解为什么“创卫”、怎么配合“创卫”,激起了大家的共鸣。群众代表踊跃发言、各抒己见,现场气氛热烈。

“一个多月来,办事处领导和社区干部加班加点工作,身边的变化我们有目共睹。‘创卫’与我们的生活息息相关,需要每个人的积极参与。”退休工人田富春深有感触。

夜深了,雨还在下。在各个座谈会会场,与会人员谈兴仍浓。听民意,聚合力。在一次次的坦诚交谈中,群众的意愿得到了充分表达,这既唤醒了每个人的城市主人翁意识,也唤起了每个人对美好生活的向往,必将为我市“创卫”工作凝聚起强大合力。